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У результаті проведеного SWOT-аналізу галузі охорони здоров’я 
України можна визначити ключові аспекти, які мають важливе значення 
для бізнесу в цій галузі. Так, аналіз сильних сторін галузі, таких як 
підвищення попиту на медичні послуги, вказує на можливості для бізнесу 
розширити свою діяльність та вдосконалити власні медичні сервіси.  

Виявлені слабкі сторони, такі як недостатня фінансова підтримка та 
застарілість обладнання, вказують на необхідність стратегій оптимізації 
робочих процесів для ефективнішої роботи з існуючим обладнанням тощо. 

Таким чином, SWOT-аналіз відкриває широкі можливості для 
стратегічного планування та управління бізнесом, надаючи важливу 
інформацію для розробки ефективних стратегій розвитку, зменшення 
ризиків та забезпечення конкурентоспроможності бізнесу, на прикладі 
галузі охорони здоров’я, в умовах нестабільного економічного 
середовища. 
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МІСЦЕ ЦИВІЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ В ЕКОНОМІЦІ 

 
Метою даної роботи є розробка ефективних економічних механізмів 

забезпечення цивільної безпеки. 
Цивільна безпека - це стан захищеності населення і територій від 

надзвичайних ситуацій, які можуть призвести до загибелі людей, 
заподіяння шкоди здоров'ю, майну, навколишньому середовищу та 
порушення суспільного порядку. 

Економічні механізми забезпечення цивільної безпеки - це комплекс 
заходів, спрямованих на використання економічних ресурсів для 
запобігання виникненню надзвичайних ситуацій, мінімізації їх наслідків і 
відновлення життєдіяльності населення і територій після їх виникнення. 

Основними цілями економіки цивільної безпеки є : 

375 



1. Зниження ризиків надзвичайних ситуацій. Це є найважливішою 
метою економіки цивільної безпеки, оскільки від неї залежить 
ефективність системи забезпечення цивільної безпеки. Для досягнення цієї 
мети необхідно проводити комплекс заходів, спрямованих на запобігання 
виникненню надзвичайних ситуацій, таких як: впровадження нових 
технологій і матеріалів, які підвищують безпеку; підвищення рівня 
підготовки населення та персоналу щодо дій у надзвичайних ситуаціях; 
запровадження ефективних систем управління ризиками. 

2. Оптимізація витрат на забезпечення цивільної безпеки. Ця мета є 
важливою, оскільки вона дозволяє забезпечити ефективне використання 
економічних ресурсів для забезпечення цивільної безпеки. Для досягнення 
цієї мети необхідно: провести оцінку ризиків надзвичайних ситуацій; 
розробити економічно ефективні заходи з цивільного захисту; забезпечити 
ефективний контроль за витратами. 

1. Підвищення ефективності заходів з цивільного захисту. Ця мета є 
важливою, оскільки вона дозволяє швидше і ефективніше реагувати на 
надзвичайні ситуації та мінімізувати їх наслідки. Для досягнення цієї мети 
необхідно: впроваджувати сучасні технології і методи, які дозволяють 
швидше і ефективніше реагувати на надзвичайні ситуації; розвивати 
систему підготовки персоналу до дій у надзвичайних ситуаціях; 
забезпечувати ефективну взаємодію всіх учасників системи забезпечення 
цивільної безпеки; забезпечення прозорості та підзвітності у сфері 
цивільної безпеки. Ця мета є важливою, оскільки вона дозволяє 
забезпечити громадський контроль за ефективністю системи забезпечення 
цивільної безпеки. Для досягнення цієї мети необхідно: відкритий доступ 
до інформації про ризики надзвичайних ситуацій, заходи з цивільного 
захисту та використання економічних ресурсів; забезпечення громадського 
контролю за діяльністю органів влади у сфері цивільної безпеки. Ці цілі є 
взаємопов'язаними та спрямовані на створення ефективної системи 
забезпечення цивільної безпеки, яка дозволяє мінімізувати ризики 
надзвичайних ситуацій та їх наслідки. 

Завдання економіки цивільної безпеки:  
• Розробка методів і підходів до оцінки ризиків надзвичайних 

ситуацій. Це завдання передбачає розробку методів, які дозволяють 
визначити ймовірність та масштаби можливих надзвичайних ситуацій. Для 
цього необхідно вивчити природні та техногенні фактори, які можуть 
призвести до надзвичайних ситуацій, а також соціально-економічні умови, 
які можуть посилити їх наслідки. 

• Розробка економічно ефективних заходів з цивільного захисту. Це 
завдання передбачає розробку заходів, які дозволяють мінімізувати ризики 
надзвичайних ситуацій та їх наслідки з урахуванням економічних витрат. 
Для цього необхідно оцінити економічні витрати на реалізацію заходів з 
цивільного захисту та порівняти їх з можливими економічними збитками, 
які можуть бути завдані внаслідок надзвичайних ситуацій. 

• Оцінка ефективності заходів з цивільного захисту. Це завдання 
передбачає визначення ефективності заходів з цивільного захисту з точки 
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зору їх впливу на зниження ризиків надзвичайних ситуацій та їх наслідків. 
Для цього необхідно зібрати та проаналізувати дані про фактичні 
результати реалізації заходів з цивільного захисту. 

• Розробка механізмів фінансування заходів з цивільного захисту. Це 
завдання передбачає розробку механізмів, які дозволяють забезпечити 
ефективне використання фінансових ресурсів для забезпечення цивільної 
безпеки. Для цього необхідно визначити джерела фінансування заходів з 
цивільного захисту та забезпечити ефективний контроль за їх 
використанням. 

• Створення та використання матеріальних резервів. Це завдання 
передбачає створення та накопичення матеріальних ресурсів, необхідних 
для ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій. Для цього необхідно 
визначити потребу в матеріальних ресурсах для ліквідації наслідків різних 
видів надзвичайних ситуацій та забезпечити їх накопичення. 

• Страхування від надзвичайних ситуацій. Це завдання передбачає 
створення механізмів, які дозволяють компенсувати матеріальні збитки, 
завдані внаслідок надзвичайних ситуацій. Для цього необхідно розробити 
ефективні страхові продукти та забезпечити їх доступність для населення 
та підприємств. 

• Інвестування в заходи з підвищення безпеки. Це завдання 
передбачає розробку та реалізацію заходів, які спрямовані на зниження 
ризиків надзвичайних ситуацій. Для цього необхідно визначити 
пріоритетні напрями інвестування та забезпечити ефективне використання 
інвестиційних ресурсів. 

Розв'язання завдань економіки цивільної безпеки сприяє підвищенню 
ефективності заходів з цивільного захисту та забезпеченню безпеки 
населення та територій від надзвичайних ситуацій: розробка теоретико-
методологічних основ економіки цивільної безпеки є основою для 
розробки ефективних заходів з цивільного захисту; аналіз економічних 
аспектів забезпечення цивільної безпеки дозволяє виявити економічні 
фактори, які впливають на ефективність заходів з цивільного захисту; 
розробка економічних механізмів забезпечення цивільної безпеки дозволяє 
забезпечити ефективне використання економічних ресурсів для 
забезпечення. 

Основні принципи економіки цивільної безпеки: 
• Комплексність – забезпечення цивільної безпеки є системним 

завданням, яке передбачає взаємодію різних економічних, соціальних і 
політичних факторів; 

• Ефективність – заходи з забезпечення цивільної безпеки повинні 
бути ефективними з економічної точки зору; 

• Пропорційність –витрати на забезпечення цивільної безпеки 
повинні бути співставними з ризиками надзвичайних ситуацій; 

• Прозорість – процес планування та фінансування заходів з 
забезпечення цивільної безпеки повинен бути прозорим для суспільства. 

Основні інструменти економіки цивільної безпеки: фінансування 
заходів з цивільного захисту; створення та використання матеріальних 
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резервів; страхування від надзвичайних ситуацій; інвестиції в заходи з 
підвищення безпеки. 

Фінансування заходів з цивільного захисту здійснюється за рахунок 
коштів державного бюджету, місцевих бюджетів та коштів підприємств, 
установ та організацій. Матеріальні резерви створюються для забезпечення 
населення і територій необхідними матеріальними ресурсами в разі 
виникнення надзвичайних ситуацій. Страхування від надзвичайних 
ситуацій дозволяє компенсувати матеріальні збитки, завдані внаслідок 
надзвичайних ситуацій. Інвестиції в заходи з підвищення безпеки 
спрямовані на зменшення ризиків надзвичайних ситуацій. Економіка 
цивільної безпеки є постійно розвиваючоюся галуззю, яка враховує нові 
загрози та виклики. Розв'язання завдань економіки цивільної безпеки є 
важливим завданням для забезпечення безпеки населення та територій від 
надзвичайних ситуацій. 
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СУЧАСНІ МОДЕЛІ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ  
РОЗВИНЕНИХ КРАЇН 

 
Економічна стратегія країни базується на моделі економічного 

розвитку, характерній для цієї країни. Незважаючи на значну схожість 
соціально-економічних структур розвинених країн, що є наслідком 
спільних історичних та економічних умов розвитку, можна виокремити 
різні моделі їхніх економік. Спільною рисою моделей розвинених країн є 
те, що вони базуються на розвиненій ринковій економіці. Ці моделі 
відрізняються деякими особливостями економічних відносин, що 
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